

# 网上订票量激增 您最好提前去取票

## 退票量也大幅增加,退票手续只能在车票购买地和乘车地办理

□记者 杜武 通讯员 卜五莉

昨日,在洛阳火车站售票大厅排队换取纸质车票的旅客排起了长队。在此提醒大家,由于春运期间网上订票人数激增,去火车站换取纸质车票时,请您尽量提前前往。

洛阳火车站售票处工作人员介绍,车站目前有两台自助取票机,平均5秒钟左右就可以办理一单取票业务。另外,火车站售票窗口及各

个火车票代售点也可以办理取票业务。工作人员提醒,由于春运期间网上订票量激增,换取纸质车票的人也多了起来,为防换票时时间紧张,订完票后应尽量提前换取纸质车票。另外,如果您是通过电话订的票,订票成功后的取票时限为24小时,地点为火车站售票窗口或就近的火车票代售点。

记者发现,昨天在火车站售票窗口前办理退票手续的

旅客也排起了长队,退票量大幅增加。一名办理退票的旅客说,由于害怕买不到火车票,她在网上订了两次票,现在只好来退票。

工作人员提醒,可以办理退票手续的地点只有两处:火车票的购买地和乘车地。如旅客在高铁龙门站购买在洛阳站乘车的车票,那就只能在这两处办理退票,退票的手续费为票面价格的5%,每张车票退票的最低手续费为两元。



## 这个蛇年 洛阳是蒋冯战争的战场

□记者 孟国庆

“安危共仗,贫苦同尝,海枯石烂,生死不渝。”这是1927年蒋介石和冯玉祥在郑州结拜时,蒋在兰谱中亲笔书写的誓词。可短短两年后的蛇年1929年,这对结义兄弟就在洛阳大打出手。

### 韩复榘、石友三在洛发出反冯拥蒋通电

1929年3月,日本与南京政府签订日方撤出济南的协议。按照协议,济南应由负责山东防务的冯玉祥的西北军接收,但蒋介石急令西北军不许接收济南,并通知日方由中央军接收济南。至此,蒋冯决裂。

1929年5月16日,西北军将领发出反蒋通电;蒋介石不甘示弱,一面于17日下达讨伐令,一面收买冯玉祥的部将韩复榘、石友三。

5月22日,韩复榘和石友三在洛阳发出反冯拥蒋通电,后院起火的冯玉祥连忙派军镇压。5月26日,双方军队在洛阳一带发生激战,蒋介石的部队趁机大举入豫。在处境不利的情况下,冯玉祥于27日发出“入山读书”的通电,退守潼关,使蒋失去进攻的口实,但其第一次倒蒋军事行动失败。

### 张钫在洛阳建立“千唐志斋”

在洛阳暂时赢得胜利后,由张钫带领的国民党第二路军进驻西工。张钫在驻洛期间,搜集了洛阳出土的墓志近千块,运往老家新安县铁

门,建立了“千唐志斋”。同一年,洛阳县立图书馆成立,设于老城商场内,李振九任馆长。河洛图书馆设在旧北营内(今图书馆街),林东郊任馆长。在东大街鼓楼上,还设有通俗图书馆。同年,在文明街东头路南(旧妥灵宫,今文明街小学家属院)创县民众教育馆,首任馆长为陈易。

### 第二次蒋冯战争在洛展开拉锯战

10月,不甘失败的冯玉祥发动第二次蒋冯战争,洛阳又成必争之地:10月12日,西北军进攻洛阳,原驻洛蒋军唐生智部退往郑州。11月,蒋军徐源泉部展开反攻,于11月20日占领洛阳。正当蒋军形势一片大好时,唐生智部又被冯玉祥策反,于12月8日反蒋,蒋介石不得不再调部队从洛东进,与唐生智部激战……

第二次蒋冯战争,拉开了1930年中原大战的序幕。

### 持续5年的全球经济大萧条开始

就在第二次蒋冯战争爆发时,纽约股市崩溃,席卷全球、持续5年的经济危机开始。此次经济危机影响到整个资本主义世界及各生产部门。大批银行倒闭,产品大量积压,企业纷纷破产,市场萧条,生产大幅度下降。到经济危机结束的1933年,整个资本主义世界工业生产下降40%,各国工业产量倒退到19世纪末的水平,世界贸易总额减少了2/3。

逛庙会、看灯展、听大戏……

## 双节期间,丰盛文化大餐等您来

□记者 李砾瑾 通讯员 梁海宁

今年春节、元宵节期间,带着家人去哪儿耍?昨日记者从市文广新局了解到,2013年春节、元宵节期间文化节目单新鲜出炉。

如果您喜欢民俗,不妨来第四届春节河洛文化庙会和关林春节民俗庙会逛逛。参加趣味游戏、品台湾美食、赏非物质文化遗产,庙会可谓是最适合一家老小都参加的活动了。

春节期间,市图书馆和市群众艺术馆正常开放,为大家提供丰富的精神食粮。其中,正月初一至初五(2月10日至14日)下午3时至5时,市图书馆二楼多功能厅将举行优秀影片展映活动;正月初一、初二(2月10日、11日)下午,市图书馆将举办“迎新春”读者百科知识竞赛和“庆新春”读者抽奖活动;市群众艺术馆为喜欢书画的市民准备了新年书画展。

各县(市)、区也在双节期间精心准备了诸多地方特色浓郁的民俗文化活动。

除此之外,还有更多群众文化活动等着您。您可以留意本报近期推出的《春节服务特刊》,到时候挑选喜欢的活动,和家人一起欢欢喜喜过大年。

**特别提醒:**双节期间市区及各县(市)的各类文化活动,本报将在2月4日的《春节服务特刊》中向您详细介绍。

## “灯王”昨亮相 “盛装”待宾朋

2013年王城公园迎春灯会灯组布展完毕,大年初一迎宾,最低票价10元

□记者 陈兵 通讯员 乔丽娜

昨日,2013年王城公园迎春灯会灯组布展完毕。今年的迎春灯会共展出38组大中型灯组,其中包括特大型灯组2组、大型灯组18组、中小型灯组18组。

位于公园正门内广场的特大型灯组“灯王”,高16米、直径15米,非常具有视觉冲击力,是此次迎春灯会的一大亮点。另外,位于公园正门外

广场的特大型灯组“花篮”的总跨度有20米,也非常壮观。

除了特大型灯组,其他灯组也各有千秋。“双龙”“梅兰竹菊”“京剧脸谱”等灯组,展示民俗;“天宫一号”“和谐发展”等灯组,体现高科技;“白雪公主”“灰姑娘”等灯组,营造如梦如幻的童话世界。另外,还有4组以革命样板戏为题材的灯组。

据介绍,迎春灯会是公园新春游园会的一部分内容。春节期间除了赏灯,您还可以

参加“记忆王城”图片展,观看嵩县旧县镇的背装、划旱船等民间文化艺术表演和剪纸、面塑、泥塑、编筐等民间绝活儿。另外,还有戏曲表演、歌舞表演、特色美食等您来。

新春游园会时间为大年初一至正月十六(2月10日至25日),票价有三种:10元,可参加除动物园外的园中活动;20元,可参加园中活动;25元,除了参加园中活动,还可乘索道。



**帝都国际城**  
GRAND TOWN  
DIDU

帝/都/国/际/城

热线0379 |  
65236666 65236888



洛阳帝都国际城11.10.12

超低价: **4500元/m<sup>2</sup>**起

**现房** 多层电 梯洋房 | 龙门大道 古城路 繁华都市大道 成熟社区

**黄金旺铺 火爆预约中**

40m<sup>2</sup> 80m<sup>2</sup> 100m<sup>2</sup> 200m<sup>2</sup>~ 4000m<sup>2</sup> 多种面积,可自由分割

售楼中心: 洛阳新区龙门大道与宜人路交会处

开发商: 洛阳帝都房地产开发有限公司